

Обзор деятельности  
органов государственной власти

2 - 3 октября 2023 г.



2 октября – Д.Чернышенко провёл встречу с Председателем Национальной ассамблеи народной власти и Госсовета Кубы.

Россия и Куба разработали и подписали Рамочное межправительственное соглашение о поощрении участия российских инвесторов в проектах на Кубе.

В скором времени будет подписана Программа торгово-экономического и научно-технического сотрудничества на период до 2030г.

Из заявления Д.Чернышенко:

✓ Подписание документа позволит расширить масштаб двустороннего сотрудничества. Важнейшее условие для эффективной совместной работы - заключение контрактов с российскими компаниями и успешный запуск проектов, предусмотренных российско-кубинской инвестиционной инициативой в сфере добычи и переработки минеральных ресурсов, производства тростникового сахара, туризма и гостиничного бизнеса, солнечной энергетики.

Заседание межправкомиссии предложил провести в феврале 2024г. в Москве на полях Международной выставки-форума «Россия».

3 октября – Заседание Правительства.

Из материалов к заседанию:

✓ О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ (в части совершенствования преференциальных режимов на Дальнем Востоке и в Арктике).

*Законопроект направлен на совершенствование преференциальных режимов осуществления предпринимательской деятельности на территориях опережающего развития, расположенных в ДФО, свободного порта Владивосток и Арктической зоны РФ.*

✓ О внесении изменений в ст.105<sup>26</sup> ч.1 и ст.176<sup>1</sup> ч.2 Налогового кодекса РФ.

*Законопроект направлен на совершенствование механизма предоставления налоговых льгот резидентам преференциальных режимов Дальнего Востока и Арктики.*

✓ О внесении изменений в ста.164 и 165 ч.2 Налогового кодекса РФ.

*Законопроект направлен на ускоренное принятие мер по расширенной государственной поддержке разработки и производства медицинских изделий, электронной компонентной базы.*

✓ О внесении изменения в ст.236 Трудового кодекса РФ.  
*Законопроект направлен на установление правового механизма взыскания с работодателя процентов за задержку причитающихся работнику выплат, когда эти выплаты не были ему начислены своевременно.*

✓ О внесении изменений в ст.39<sup>7</sup> и признании утратившим силу п.5 ст.65 Земельного кодекса РФ и внесении изменений в ст.3 ФЗ «О государственной кадастровой оценке».

*Проект закона направлен на формирование единой нормативной правовой базы, регулирующей установление размера арендной платы за земельные участки для всех уровней государственной и муниципальной власти на основе общих принципов и прозрачных механизмов.*

✓ О внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ (в части наделения ФОИВ полномочиями, касающимися ликвидации накопленного вреда окружающей среде).

*Проектом постановления предлагается наделить Росприроднадзор, Роспотребнадзор, Минприроды новыми полномочиями, касающимися ликвидации накопленного вреда окружающей среде.*

**3 октября – Правительство ужесточает контроль за иностранными инвестициями в рыбодобыче.**

Вводится запрет выдачи разрешений на вылов водных биоресурсов российским компаниям, контролируемым иностранными инвесторами, если при установлении такого контроля было совершено нарушение, выявленное ФАС в части приобретения более 35% прав на добычу водных биоресурсов.

Также уточняется порядок принудительного прекращения права на вылов (расторжения договора) в случае выявленных нарушений. В частности, в перечень оснований для этого добавлен факт нахождения российской компании в составе контролируемой иностранным инвестором группы ЮЛ.

**3 октября – Из выступления Д.Чернышенко на заседании президиума Комиссии по научно-технологическому развитию России:**

✓ В 2021г. Президентом поручено обеспечить законодательное закрепление понятия «научная (научно-техническая) экспертиза», установить критерии и механизмы её проведения. Для этого Правительством, Минобрнауки, РАН разработаны соответствующие законопроекты и проект положения об экспертизе. Помимо формирования нового фундаментального подхода, это позволит охватить все бюджетные средства на науку понятной и прозрачной системой экспертизы.

3 октября – В СФ считают, что некоторые категории экскурсоводов можно отнести к наставникам.<sup>1</sup>

Из заявления Е.Алтабаевой<sup>2</sup>:

✓ Хороший экскурсовод – тот, кто пропагандирует ценности, традиционные для нашего общества, занимается историко-культурным просвещением. Лучших экскурсоводов, соответствующих этим высоким заявленным стандартам, конечно, можно называть, если не педагогами, то наставниками точно.

✓ Поэтому необходимо формировать межрегиональные комиссии, которые смогут выработать единые правила аттестации экскурсоводов и гидов-переводчиков.



3 октября – Контролировать тракторы и бульдозеры предложили в режиме постоянного рейда.<sup>3</sup>

Закон о госнадзоре предполагает режим, когда инспектор постоянно находится в пункте контроля или перемещается по определенной территории, так называемый режим постоянного рейда. Однако такой вид надзора возможен, только если это предусматривает федеральный закон.

Предлагается внести изменения в закон о самоходных машинах, предусматривающие возможность осуществления постоянного рейда. Это позволит снизить число плановых и внеплановых проверок в отношении хозяйствующих субъектов.



3 октября – Утверждены мероприятия по внедрению стандартов клиентоцентричности в регионах.

Типовая дорожная карта разработана Минэкономразвития совместно с АНО «Аналитический центр при Правительстве РФ, по поручению Д.Григоренко.

На основе ее регионами разработаны и утверждены региональные дорожные карты по внедрению принципов и стандартов клиентоцентричности в субъектах РФ.

Утвержденные «дорожные карты» можно разделить на 4 блока:

1. Организационные мероприятия по внедрению карт в регионы;
2. Проработка жизненных ситуаций;
3. Работа с кадровым составом;
4. Внутренние процессы взаимодействия.

<sup>1</sup> По материалам «СентИнформ».

<sup>2</sup> Заместитель председателя Комитета СФ по науке, образованию и культуре.

<sup>3</sup> По материалам «Парламентской газеты».

На данный момент внимание с точечных госуслуг, перенаправляется на проработку жизненных ситуаций, как на целый комплекс мер поддержки государства для граждан, бизнеса и внутреннего клиента. Каждый регион должен будет взять в разработку и оптимизировать не менее одной жизненной ситуации (*комплекса мер поддержки и оказываемых государством услуг*) и оптимизировать её, исходя из комфорта и потребностей клиента. Жизненные ситуации затрагивают различные сферы, например: меры поддержки по развитию бизнеса; поиск работы; поступление в ВУЗ; выезд на охоту и др.

Для аудита госуслуг и сервисов, в каждом отдельно взятом регионе, органы исполнительной власти субъекта должны будут заполнить листы самооценки, которые помогут проанализировать их эффективность по ряду критериев: доступность в электронном виде, наличие консультационной линии поддержки заявителей, наличие мобильного приложения.



Министерство Российской Федерации  
по развитию Дальнего Востока и Арктики

**2 октября – В рамках Восточного экономического форума-2023 обсудили развитие сельского хозяйства и пищевой промышленности на Дальнем Востоке.**

**Л.Текутьева<sup>4</sup>** заявила о необходимости создания программы поддержки развития высокотехнологичных продуктов. По ее мнению, для устранения рисков нехватки компонентов для производства высокотехнологичной продукции нужны механизмы и меры, которые государство, высокотехнологичный бизнес, наука, центры, занимающиеся масштабированием технологий, должны создать вместе.

**Д.Илатовский<sup>5</sup>** отметил недостаток портовых мощностей и долгие сроки строительства специализированных терминалов; он подчеркнул, что сейчас для перевозок на Восток особенно важно совершенствовать правила недискриминационного доступа к услугам железнодорожного транспорта. Требуется на уровне правительства утвердить долгоиграющие, постоянно действующие правила недискриминационного доступа.

**С.Богданов<sup>6</sup>** заявил, что, совместно с СФ развивается программа «Агроагрегаторы» – операторы, собирающие продукцию у мелких производителей (*проводят мойку, калибровку продукции*). Так у местных фермеров появляется стабильный канал сбыта продукции с перспективой на определенный срок.

---

<sup>4</sup> Генеральный директор ООО «Арника».

<sup>5</sup> Старший вице-президент по операционной деятельности и GR УК «Дело».

<sup>6</sup> Вице-президент по взаимодействию с органами госвласти X5 Group.



2 октября – В Подмосковье заработал сервис по запуску бизнеса в индустриальных парках.<sup>7</sup>

С помощью сервиса «Начни бизнес в индустриальном парке Подмосковья» будущие резиденты индустриальных парков смогут получить 3 услуги:

1. Приобрести или арендовать готовое помещение или же участок под строительство или договориться о возведении объекта на территории индустриального парка «под запрос».
2. Воспользоваться промышленной ипотекой.
3. Подобрать необходимые меры поддержки и обратиться за ними.

2 октября – В Подмосковье создадут интерактивную карту динамики работы МСП.<sup>8</sup>  
Из заявления Е.Зиновьевой<sup>9</sup>:

✓ Сервис позволит оценивать эффективность МСП в городских округах и выявлять системные проблемы. Чтобы добиться симметричности среди муниципалитетов, осуществляется сквозной мониторинг всех округов на предмет самочувствия и динамики развития в них МСП.

✓ Еще более эффективно эту работу позволит осуществлять новый инструмент в рамках системы ЦУР «Бизнес» – дашборд по МСП в муниципалитетах – интерактивная карта Подмосковья, отражающая динамику МСП и работу региона с бизнесом. Она покажет число МСП, разделяя их по видам деятельности и отраслям, полученные ими меры поддержки, уже решенные или находящиеся в процессе решения проблемы бизнеса, вновь зарегистрированные компании и др.

✓ Сервис позволит не только создать новые возможности для запуска бизнеса, но и эффективно контролировать состояние работающих предприятий, а также выявлять системные вопросы, стоящие перед МСП как на уровне региона, так и в городских округах.

*Информационно-аналитический департамент ТПП РФ*

---

<sup>7</sup> По материалам ИА ТАСС.

<sup>8</sup> По материалам ИА ТАСС.

<sup>9</sup> Заместитель председателя Правительства - Министр инвестиций, промышленности и науки Подмосковья.